

ANALIZA
ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE ȘI MISIUNILE EXECUTATE
DE CĂTRE I.J.J. BOTOȘANI ÎN ZONA INSTITUȚIILOR DE ÎNVĂȚĂMANT
PREUNIVERSITAR în perioada septembrie -februarie 2016

Inspectoratul de Jandarmi Județean Botoșani este parte semnatară a *Planului teritorial comun de acțiune – cadru pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar nr.807.173 din 21.09.2015 și în temeiul art. 1 din legea 35/2007 privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ, acționează în sprijinul Poliției pentru asigurarea unui climat corespunzător de siguranță publică în zona unităților de învățământ desfășurând activități specifice pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, atât prin aplicarea cu fermitate a prevederilor legale în vigoare, cât și prin desfășurarea unor activități preventiv-educative și de antivictimizare în instituțiile școlare.*

Activități preventiv – educative desfășurate

Pentru anul școlar 2015/2016 sunt în vigoare 15 acorduri de parteneriat încheiate cu instituțiile de învățământ, din care 13 cu unitățile de învățământ din responsabilitate și 2 parteneriate cu unități școlare din mediul rural.

La nivelul unității este elaborat *Planul anual pentru prevenirea faptelor antisociale de către personalul Inspectoratului de Jandarmi Județean Botoșani în anul 2016*, document în baza căruia se planifică, organizează și desfășoară activitățile preventiv-educative de către personalul inspectoratului.

Totodată sunt elaborate și 5 proiecte preventive pe cele 6 principalele direcții de acțiune din *Planul anual*.

În perioada supusă analizei, personalul Inspectoratului de Jandarmi Județean Botoșani a desfășurat 43 *activități preventive – educative și de antivictimizare* cu participarea a 1686 elevi, pe următoarele direcții de acțiune:

- prevenirea consumului de droguri sau a altor substanțe halucinogene - 4 activități cu participarea a 128 elevi;
- prevenirea delincvenței juvenile - 24 de activități cu participarea a 1100 elevi;
- prevenirea violenței în școli -14 activități cu participarea a 458 elevi.

Asigurarea unui climat de ordine și siguranță în apropierea unităților de învățământ.

În baza *Planului unic de ordine și siguranță publică* au fost luate măsuri pentru adaptarea corespunzătoare a dispozitivului de siguranță publică în zona adiacentă unităților de învățământ repartizate din municipiile Botoșani și Dorohoi, orașele Darabani și Săveni, acționandu-se zilnic în sprijinul Poliției, cu o medie de 18 - 20 jandarmi în zona acestor unităților de învățământ, în intervalele orare corespunzătoare începerii și terminării orelor de curs, precum și pe traseele de afluire/defluire a elevilor la/de la unitățile școlare în vederea prevenirii și combaterii faptelor antisociale și creșterii gradului de siguranță publică în incinta și în zona unităților de învățământ. În vederea completării și întăririi dispozitivului de menținere a ordinii publice, au fost organizate 12 acțiuni punctuale în zonele a instituțiilor de învățământ.

În perioada octombrie - noiembrie s-a desfășurat la Casa de Cultură a Sindicatelor din mun. Botoșani Festivalul Concurs "Toamna Bobocilor", ediția a XXII-a, care a presupus desfășurarea a 9 spectacole la care au participat elevi de la liceele din mun. Botoșani, unitatea noastră executând 9 misiuni de asigurare a

măsurilor de ordine publică la acest eveniment cu un efectiv de aprox. 45 jandarmi. În mun. Dorohoi au fost organizate 4 astfel de spectacole cu participarea elevilor de la liceele din localitate, și aici fiind executate 4 misiuni de asigurare a măsurilor de ordine publică cu 10 jandarmi; în total au fost organizate 13 misiuni cu 55 de jandarmi.

S-a întocmit o analiză cu privire la nivelul măsurilor de siguranță și protecție de la nivelul fiecărei unități de învățământ din responsabilitatea inspectoratului, reieșind faptul că toate cele 13 unități de învățământ au asigurate măsurile de securitate cu privire la paza umană, iluminatul public exterior și gard împrejmuit. În ceea ce privește supravegherea prin sistem video, unitățile școlare de pe raza mun. Botoșani, orașul Darabani și Săveni au sistem de supraveghere video în interior și exterior. La nivelul mun. Dorohoi, Liceul Tehnologic "Alexandru Vlahuță", Școala gimnazială nr.7 "Alexandru I. Cuza" și Școala gimnazială nr.8 "Alexandru Vlahuță" nu au sistem de supraveghere video pe exterior.

Față de deficiențele identificate la unitățile școlare din mun. Dorohoi, au fost făcute demersuri pe lângă Primăria mun. Dorohoi în vederea dotării unităților școlare respective cu sistem de supraveghere video exterior/perimetral.

Contravenții constatate și sancțiuni aplicate

În această perioadă a fost constatată 1 infracțiune de "distrugere" (art. 254 C.P.) - un elev a distrus două oglinzi de la grupul sanitar al Liceului "Dr. Mihai Ciucă" Săveni - octombrie 2015 și 24 de sancțiuni contravenționale la legea 61/1991, fiind aplicate 18 amenzi în valoare de 2700 lei și 6 avertismente - pătrunderea fără drept în incinta unităților de învățământ, tulburarea ordinii și liniștii publice.

Propuneri pentru îmbunătățirea activității pe linia creșterii climatului de siguranță în școli:

1. Intensificarea desfășurării de activități preventiv-educative în unitățile de învățământ din responsabilitatea unității precum și desfășurarea de astfel de activități la unități școlare din mediul rural.

2. Efectuarea demersurilor pe lângă autoritățile publice locale pentru îmbunătățirea măsurilor de siguranță de la unitățile de învățământ din raza de administrare.



CM/CM/218/02/02/2016/1
Y:\material scoli februarie 2016 .doc